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ATA DA DÉCIMA-TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA-SEGUNDA LEGISLATURA, EM 07 DE SETEMBRO DE 

2020. Aos sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às dezenove horas, na sala de 

Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e 

quatorze, sob a Presidência do Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel reuniram-se os Exmos 

Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro 

Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e 

Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária em epígrafe. Dando seguimento ao rito o presidente 

procedeu à chamada nominal para verificação de quórum, e constatando haver o número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos legislativos, cumprimentando os 

colegas, presentes e os munícipes que fazem o acompanhamento através das redes sociais. 

PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata da Décima Segunda 

Reunião Ordinária, da Décima-Terceira Sessão Legislativa, de dezessete de agosto de dois mil e 

vinte que teve como parecer Aprovada por Unanimidade de votos.  NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes da bancada do PTB Alderi Trombeta e PSD André Gasparini e Luiz 

Eduardo Razzia Giacomel; CORRESPONDÊNCIAS: Não haviam correspondências há serem 

noticiadas. REQUERIMENTOS VERBAIS: o Vereador Andre Gasparini em primeiro momento 

cumprimentou à todos presentes e aos expectadores pelas redes sociais, e solicitou que seja 

repassado ao setor de licitações do município para que ocorra NOTIFICAÇÃO da empresa 

executante dos serviços de pavimentação na Rua Porto Alegre nas proximidades da residência da 

família Renner e no entroncamento com a Rua Celso Longo pelo motivo de que houverem avarias 

na obra nos locais indicados, em um adendo ao pedido do vereador e Presidente Luiz Eduardo 

Razzia Giacomel solicitou constar também a presente notificação no entroncamento com a Rua 

Vinte Um de Abril, pelo mesmo motivo. O Vereador Adelir Sartori cumprimentou os presentes e 

fez um agradecimento à Secretaria de Obras na pessoa do Secretário Tiago Mingoti pelo serviço 

prestado no conserto das lâmpadas de energia que encontravam-se ligadas no período do dia, 

solicitada pelo vereador na sessão passada e brevemente sanadas pela secretaria. 

REQUERIMENTOS POR ESCRITO: Não houveram requerimentos por escrito.  ORDEM DO 

DIA: Advindo à matéria do dia com os Projetos de Lei o presidente solicitou à comissão de 
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finanças para que expusessem o parecer sobre a matéria deliberada, o vereador Djeovani 

Kreczynski na condição de relator da Comissão explanou à todos que o Projeto de Lei nº 018/2020 

estaria apto para discussão e votação dando sequência ao rito  foi efetuada a leitura do  

PROJETO DE LEI Nº 18/2020, DE 31 de JULHO DE 2020 que “Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias do Município de Barão de Cotegipe para o exercício de 

2021.” Com a palavra o vereador Rodrigo Colet em primeiro momento cumprimentou à todos e   

expôs que o presente projeto vem no intuito de alterar prever os gastos para o ano de 2021 e que 

posteriormente à esse vem a LOA que prevê onde são efetuados os investimentos para o ano 

subsequente, e explanou que o valor projetado orçado é de vinte e sete milhões oitocentos e vinte 

três mil alegando que ainda há obras, impostos e parcelamentos em situação de “atraso” e que ao 

seu ponto de vista esse valor não é garantido para o próximo ano, segundo ele sua preocupação se 

dá devido a uma desaceleração financeira motivada pelo aumento de impostos e baixa renda 

derivada da pandemia, o vereador fez observações sobre as despesas e receitas previstas e 

finalizou solicitando a aprovação dos colegas vereadores. O vereador Floriano Ternes 

cumprimentou incialmente à todos e fez concordância à citação do líder de governo Sr. Rodrigo 

Colet quanto aos previsões de despesas e receitas para o ano de 2021 e observou que a agricultura 

está dando um maior retorno ao município que a própria indústria ganhando destaque em 

arrecadação, e enfatizou que ao seu ver deveria haver planejamento de maiores valores para a 

habitação, no qual poderia advir em um projeto com a Caixa para contribuir com as pessoas que 

não dispõe da casa própria, todavia ressalvou que nada impede que o próximo prefeito protocole 

um pedido posterior na Casa Legislativa com essa finalidade e finalizou se posicionando favorável 

ao presente projeto de lei. O vereador Andre Gasparini fez concordância com a questão de 

preocupação quanto a arrecadação derivada da pandemia, todavia expôs que acredita que o 

aumento que é de 6,06% relacionado ao ano de 2020 se mantem previstos em lei, alocando que a 

economia do município vem melhorando ano a ano, expondo que acredita que a dificuldade do 

próximo gestor estará no execução de recursos próprios e mencionou este terá que ter pulso firme 

com as despesas e se posicionou favorável ao projeto. Com a palavra o vereador Zaqueu Picoli 

este inicialmente se posicionou favorável ao projeto entretanto colocou que acredita que deveria 

ter sido repensado em condições para melhorar a segurança pública do município através da 

CONSEPRO bem como deveria prever um aumento de maior investimento em infra-estrutura no 
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distrito industrial citou a exemplo a pavimentação do local.  O vereador Luiz Eduardo Razzia 

Giacomel este se manifestou em concordância à citação do vereador Zaqueu e acrescentou que 

além dos fatos expostos pelo mesmo também deve ter um olhar atento à implantação da Vigilância 

Sanitária Municipal para atendimento do grupo de distribuidoras de medicamentos e empresas do 

ramo alimentícias do município que estão à mercê da burocracia do Governo do Estado, e 

ressaltou que a implantação já  deveria ter ocorrido alegando que a falta do serviço no município 

está motivando as empresas a procurarem outros locais para se instalarem o que resulta na baixa 

de arrecadação no município, o vereador ainda fez menção de que acredita que o município não irá 

sofrer muito à questão de arrecadação, todavia ressaltou que devem haver precauções e finalizou 

expondo que os levantamentos efetuados pelos vereadores Andre, Floriano e Zaqueu deverão estar 

previstos na Lei de Orçamento Anual – LOA sendo o  projeto da LDO uma base para a formulação 

da LOA que será uma lei muito mais minuciosa. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 18/2020 

teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Advindo a 

palavra livre o vereador Zaqueu Picoli solicitou autorização para se retirar da sessão o que foi 

consentido pela Presidência. O vereador Alderi Trombeta do PTB fez sua explanação em cima da 

estrutura física da sede da Brigada Militar do município, alegando que visitou a mesma e que esta 

possui péssimas condições de infra estrutura, alegando que não bastando a situação da sede ainda 

há falta de uniformes para a equipe, o vereador expôs que sabe que o órgão é de responsabilidade 

do Governo do Estado entretanto pediu a colaboração dos Poderes municipais via CONSEPRO 

em forma de contribuição. O vereador Andre Gasparini expôs a situação atípica vivida na data de 

07 de setembro e pediu uma reflexão dos colegas fazendo alusão ao período pré-eleitoral 

clamando à todos a presteza em primeiro lugar ao município, sobre a questão levantada pelo 

vereador Alderi o mesmo explanou que acredita que saúde, segurança pública e educação é um 

dever e direito de todos, sendo lamentável a situação do governo do estado e levantou a 

possibilidade e viabilidade de conversa dos poderes para repasse mensal ao CONSEPRO 

contribuindo de forma de que não ocorra um colapso na segurança pública do município.  O 

Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel fez um agradecimento a Administração pela pintura das 

faixas de pedestres que foi um pedido amplamente discutido e solicitado pelos vereadores, e 

também explanou que na semana antecedente à da sessão foram finalizados o estatuto e os 
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trâmites para registro da Associação de Bombeiros Voluntários de Barão de Cotegipe e que dentro 

de aproximadamente um mês a repartição já esteja em funcionamento ele agradeceu o empenho de  

todos envolvidos pela conquista definida como mais um “marco” para a legislatura atual. Sobre a  

situação da CONSEPRO o vereador explanou que tem conhecimento da situação relatada pelos 

demais vereadores e que esse caso trata-se de uma matéria muito “delicada”  devido à situação de 

impedimento quanto o aumento de despesas na área pública, e então relatou que conversou 

inúmeras vezes com os representantes dos órgãos e deixou explícito que leis devem ser cumpridas 

e de que nada adianta cobrança por parte do órgão se  tratam-se de situações vedadas, e relembrou 

situações como a troca do telhado da Policia Civil e a instalação das câmaras de video 

monitoramento como uma grande conquista para a área  que retrata  o empenho do  Poder 

Legislativo com a causa e sugeriu que seja solicitado ao governo do estado a concessão dessas 

propriedades para que o município possa a partir daí poder trabalhar com uma maior tranquilidade 

quanto ao investimento de valores e fez alusão da possibilidade de envio de Recursos Legislativos 

oriundos do duodécimo para a entidade. O vereador comunicou à todos a contemplação do 

município através de requerimento do Poder Legislativo junto ao Senado Federal da oficina de 

Marcos Jurídicos oferecido pelo programa Interlegis no qual fornecerá totalmente gratuito a 

reforma do Regimento Interno e Lei Orgânica do município de Barão de Cotegipe, a oficina que 

tem data marcada para os dias vinte e três e vinte quatro de setembro de 2020  resultará em uma 

economia de mais de dez mil reais aos cofres do Poder Legislativo e que para os interessados 

haverá a disponibilização de telão no plenário para acompanhamento ou via internet através de 

link que será disponibilizado posteriormente, o vereador ainda explanou que o curso será 

disponibilizado à toda comunidade inclusive para os pré candidatos que puderem vir a se 

interessar e pediu para que os membros do Poder Legislativo desta legislatura se façam presentes , 

o vereador então finalizou seu discurso fazendo uma reflexão sobre o dia da independência  

fazendo alusão à essa data de grande importância para todos brasileiros. E não havendo mais 

matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos da Reunião e convidou à todos para a 

próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia vinte um  de setembro de dois mil e vinte às 

dezenove horas. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel e 1º 

Secretário Rodrigo Colet. Sendo que o 1º Secretario determinou que fosse lavrada a presente ata, 
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que após aprovada será assinada pelo mesmo e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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